

《爸爸去哪儿4》中董力阿拉蕾 CP 组合引争议—— 小女娃跟大叔叔独处,有啥问题

今日女报/凤凰网记者 章清清

近日,湖南卫视真人秀综艺节目《爸爸去哪儿》第四季中,由击剑运动员董力和4岁女孩阿拉蕾组成的父女CP(CP即couple表示人物配对关系)受到热捧,但也引起了网友争议。有网友认为节目中4岁女孩和一个非血缘关系的男子亲密独处的画面,“可能对全社会尤其是孩子们,造成极广泛的误导和负面效应。对儿童防性侵教育而言,更是打破了基本底线,充满了错误的示范”。

11月19日,《爸爸去哪儿》节目组微博回应董力阿拉蕾CP的争议,称节目组一切视频录制的操作都符合法律规定,不支持“变味的过度解读”。

对董力阿拉蕾CP的理解,究竟是观众的“过度解读”,还是湖南卫视的有意引导?我们也就此话题采访了省内的亲子专家。



热炒“董力阿拉蕾 CP”遭网友质疑

11月18日,微博认证为中国少年儿童文化艺术基金会女童保护基金的官方微博发布了一篇题为《准妈妈来信:请停止渲染‘董力阿拉蕾 CP》的文章。

据介绍,这篇文章的作者是一名准妈妈,同时也是一名女童保护的志愿者。作者在文章中截取了《爸爸去哪儿4》中4岁小女孩阿拉蕾和实习爸爸董力之间多张亲密相处的画面,有阿拉蕾半裸露着肩膀或者只穿着三角裤的时候,还有两

人亲吻互动的场景等等。

作者发出质问:“4岁的小女孩,可以脱离监护人,叫非亲非故的陌生男子‘爸爸’吗?4岁的小女孩,可以只穿内衣裤,和这样的成年男子同吃同睡吗?4岁的小女孩,可以因为‘我给你糖吃’就亲吻非亲非故的成年男子吗?4岁的小女孩,可以脱光被23岁的陌生男子换衣服吗?”

她同时指出“可以喊陌生男子爸爸、脱衣同睡”的节目设计是错误示范,我们女童保护基金的儿童

防性侵一堂课上,志愿者会告诉孩子:‘内衣内裤遮盖的地方,就是我们的隐私部位,是不能随便让人碰让人摸的。’

她呼吁湖南卫视《爸爸去哪儿》第四季节目组及董力本人,“立即停止有倾向地渲染‘董力阿拉蕾 CP’,删减相关节目视频的儿童裸露镜头、‘与董爸爸亲密接触’错误示范画面,并辅以‘请勿模仿’等适当的字幕导向。消除已造成的网络负面影响”。

回应:“不支持变味的过度解读”

今日女报/凤凰网记者注意到这篇文章经社交媒体传播后,获得了众多教育专家、从事未成年保护工作司法界知名人士的转发,引发热议。

中国人民公安大学教授、犯罪心理学专家李玫瑾同时也发文呼吁,“请不要拿儿童做游戏”。她认为,孩子因为幼小,其心灵更要小心呵护,一旦引入歧途,可能需要矫正和治疗,甚至会造成终身的困恼。

“女童保护”发起人之一、凤凰网公益频道主编孙雪梅也撰文指出,教育部门、公益组织、司法人员千方百计用儿童能够接受的方式

教他们如何保护自己,而《爸爸去哪儿4》这类节目却会让孩子们产生模糊的认识。“跟陌生异性肯定不能同吃同住,尤其是同睡。但在节目中,很遗憾的是他们这样做了,并且没有提醒观众,说他们仅是一个节目,里面有哪些是日常生活中不能做的,是不能模仿的等等。”

但同时也有不少网友认为,阿拉蕾和董力的CP只是一种玩笑,反对者有点“小题大作”。

新浪综艺在微博发起的调查“你怎么看董力阿拉蕾组‘父女’CP”显示,在共计9622的投票中,

51.4%人认为“看节目而已,无需想太多”,41.6%的人认为小女孩和心怀鬼胎的大人不好示范。

对此,11月19日,湖南卫视《爸爸去哪儿》节目组通过微博回应董力阿拉蕾CP的争议,称节目组一切视频录制的操作都符合法律规定,“录制现场有镜头监控,以及大量工作人员参与,完全杜绝了嘉宾与萌娃单独相处的风险。至于换衣服、洗澡等设计隐私行为,则有专门的女编导负责完成,完全做到了尊重未成年人的隐私,不支持‘变味的过度解读’。”

专家:孩子分不清游戏和现实

对董力阿拉蕾CP的理解,究竟是观众的“过度解读”,还是湖南卫视的有意引导?记者也就此话题采访了省内的亲子专家和司法界的专业人士。

中南大学临床心理学博士、羽翼心理专家团总督导、湖南省儿童少年卫生专业委员会委员郭平博士指出,对于参与节目的孩子来说,孩子把节目当成一场游戏,加上如果剧组有适当的保护措施,对孩子的影响也许不大。

但对于电视机前的孩子来说,往

往分不清游戏和现实,如果有的孩子把游戏内化为现实,那对孩子会带来不良影响。特别是电视场景展现给孩子们快乐的感受,那么场景和快乐感受之间形成反应链接,今后孩子面临相同的情景也能激发相同的感觉,这是一种非常危险的信号。因此保护女童应引起广泛的重视,童年伤害对孩子的影响有时候很难逆转。当然,如果在孩子成长过程中,家长和老师能给孩子以良好的安全教育,这种影响也可以减低。

湖南仁本律师事务所婚姻家庭

事务部负责人、长沙市律师协会婚姻家庭专业委员会秘书长舒蓉月认为,观众站在自己的专业角度提出这个问题对整个社会推动未成年人防止性侵是有积极教育意义的。媒体制作这类涉及未成年人权益需要特殊保障的节目,可以考虑聘请顾问专家进行指导,以期在社会上产生良性的教育和引导作用;未成年人父母也可以对未成年人权益的保障提出自己的要求和意见,以免孩子在别人的监护下造成一些不必要的伤害。



亲子宝典 >>

怎么看待宝宝的游戏世界

文/陈媛(湖南省儿童医院)

家长了解宝宝的游戏世界,才能给宝宝更适合他的游戏,才能有效促进宝宝的发展。给家长们推荐两个适合1岁宝宝的游戏:

锻炼宝宝视力的游戏——目光追随。让宝宝俯卧在地垫上,将红色或黄色等颜色鲜艳的小汽车,放在距离宝宝视线30~40cm的地垫上,先让宝宝看见、注视,再向左右缓慢开动。由于3个月的宝宝视力调节的范围扩大,头部会转动,让宝宝目光追随玩具,范围从小到大,速度由慢到稍微增加,可促进宝宝视觉发育。

锻炼宝宝听力的游戏——铃声响起。将小铃铛系在宝宝的小手、小脚上,宝宝移动手脚时,铃铛会发出响声。时间一长,宝宝发现自己只要一动手脚就会有铃铛响,宝宝活动的兴趣就会提高,逐步学习用自己的力量去控制一些事物。

白血病如何早期发现并预防

文/曹小红(湖南省儿童医院血液内科)

白血病的早期症状最典型的就是贫血、出血和感染。以下四种早期征兆值得注意:不明原因的发热、贫血、出血、肝脾和淋巴结肿大,肌肉、关节疼痛或胸骨压痛。齿龈肿胀糜烂久治不愈,皮肤出现紫癜,淤斑,鼻衄等等。

白血病怎么预防?在装修时,要选择符合环保要求对人体无害的材料,入住前要开窗通风,等到有毒气体排出去以后,才可入住;在食用新鲜的蔬菜水果等食物时,一定要洗干净上面残留的农药物质,未经过卫生部门检验的食物一定不要食用,避免造成白血病的发生;在使用氯霉素、细胞毒类抗癌药、免疫抑制剂等药物时,一定要小心谨慎,得到医生许可,方可使用;避免辐射。国外有最新研究发现,开灯睡觉的儿童或者自然睡眠模式受人造光线干扰的人,白血病的发生几率比平常人要大,可以证明辐射是诱发白血病的病因之一。

让血液变白的三大元凶

文/卓梅英(湖南省儿童医院血液内科)

临幊上常会看到有些病人血液变白,这可能是高脂血症引起的。目前,造成高脂血症的因素主要有三个。

吃得过油。有些人喜欢吃肥肉等过于油腻的食物,这其中含大量胆固醇与甘油三酯,长此以往会让血脂升高。还有人希望通过吃素来控制血脂,但饮食中的饱和脂肪酸、总热量等同样会影响胆固醇水平,如果摄入总热量过高,依然会致血脂上升。

运动过少。长期缺乏运动会使心肺功能等减弱,血脂等同样会受影响。运动改善血脂的作用十分明显,尤其是快走、游泳等有氧运动。

压力过大。长期压力过大可能会造成睡眠质量差,代谢系统紊乱,并升高血压及血脂。此时,要进行生活方式调整,如少熬夜、多和家人朋友沟通,遇到不快要通过正确方式发泄出来。

血脂微偏高者,若经半年左右饮食、运动调整无效,则需在医生指导下使用他汀等药物调节,定期检查。